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CE2 Français                                                   Les homophones a/à/et/est 
 

  



 

  Distinguer les homophones a/à/et/est 
 
 
  a = verbe avoir au présent à la 3ème personne du singulier.  
 
 
               Astuce : Il peut être remplacé par « avait » (avoir à l'imparfait). 
 
 
  Exemple : Il a plusieurs chiens.➔ Il avait plusieurs chiens. 

 
   
 
  à = préposition.  
 
 
               Astuce : Il ne peut pas être remplacé par « avait » (avoir à l'imparfait). 
 
 
  Exemple : Il va à la plage➔ Il va avait la plage. 
 
 
 
 
  est = verbe être au présent à la 3ème personne du singulier. 
 
 
               Astuce : Il peut être remplacé par « était ». 
 
 
  Exemple : Il est heureux de nous voir. ➔ Il était heureux de nous voir.  
  
 
 
 
 
  et = conjonction de coordination 
 
 
               Astuce : Il peut être remplacé par « et puis ». 
 
 
  Exemple : Il joue avec mon chat et mon chien. 
               ➔ Il joue avec mon chat et puis mon chien. 

 

 
 



Je m’exerce : 
 
 
Exercice 1 :  Remplace les homophones par "avait" puis  
                      entoure la bonne proposition :  
 
 

1) Je vais à la piscine.  
correct  

incorrect 

2) Papa a arrosé son potager.  
correct  

incorrect 

3) On a du pain et du pâté.  
correct  

incorrect 

4) J’ai une chemise grise.  
correct  

incorrect 

 
 
Exercice 2 :  Surligne en vert l'homophone qu'il faut dans ces  
                      phrases : 
 

1) Je ne crois pas a / à ces 
histoires. 

2) Il a / à envie de venir avec 
nous. 

3) Luc a / à vu un oiseau a / à la 
fenêtre. 

4) A / À mon avis, c’est une corde 
a / à sauter. 

 
 
Exercice 3 :   Complète avec et ou est : 
  

Léa _____ à Paris pour deux jours _____   elle a l’intention de visiter le 

Louvre _____ la tour Eiffel. C’_____ souvent ce qui _____ fait par les 

touristes français. La tour Eiffel _____ un des monuments les plus visité.  

 



Les corrections : 
 
Exercice 1 :  Remplace les homophones par "avait" puis  
                      entoure la bonne proposition :  
 
 

1) Je vais à la piscine. Je vais avait la piscine. 
correct  

incorrect 

2) Papa a arrosé son potager. Papa avait arrosé son potager. 
correct  

incorrect 

3) On a du pain et du pâté. On avait du pain et du pâté. 
correct  

incorrect 

4) J’ai une chemise grise. J'avais une chemise grise. 
correct  

incorrect 

 

 
Exercice 2 :  Surligne en vert l'homophone qu'il faut dans ces  
                      phrases : 
 

1) Je ne crois pas a / à ces 
histoires. 

2) Il a / à envie de venir avec 
nous. 

3) Luc a / à vu un oiseau a / à 
la fenêtre. 

4) A / À mon avis, c’est une 
corde a / à sauter. 

 
 
Exercice 3 :   Complète avec et ou est : 
  

Léa est à Paris pour deux jours et elle a l’intention de visiter le Louvre et 

la tour Eiffel. C’est souvent ce qui est fait par les touristes français. La 

tour Eiffel est un des monuments les plus visité.  

 


